

“落地”党建统领 以“红色力量”推动企业发展

本报讯(通讯员王晓颖)“党要管党,从严治党”,不是一句简单的口号和姿态,是责任和担当,是引领和践行。去年年底,老山街道非公企业和社会组织党委会正式成立,这是老山街道抓好党建统领,做好“两个覆盖”的证明和行动,更是将“红色力量”辐射到地区非公企业的责任和担当。

一、扩大覆盖面,清除非公党建“空白点”

成立党建指导组,选派政治素质高、责任心强的党员担任指导员进驻工作站。开展信息采集

工作,制定填写《党员登记表》,做到企业规模清、经营状况清、业主身份清、职工人数清、党员数量清、组织设置清。组建党建筹备小组,找回“口袋党员”。针对企业的党员数量、行业地域,分别成立独立党支部、联合党支部、功能性党支部。开展帮扶共建活动,先进党支部定期与其他党支部成员交流学习,形成以老带新、互促共进的格局。

二、提升影响力,扔掉非公党建“空架子”

结合非公企业各支部实际,

制定工作制度,建立完善工作台账;对党员教育管理作出具体规定,规范工作内容及形式。持续开展各类学习教育活动70余次,建立“老山非公党员之家”“两学一做”学习教育“QQ群”。以楼宇工作站为龙头,积极探索党建、团建、工会、妇联和社会组织“五站合一”管理模式,不断创新活动形式,活跃党员文化生活。

三、刷出存在感,激活非公企业“反哺力”

在街工委的大力支持下,非公企业综合党委在企业中间不断

刷出“存在感”,企业从中受益良多。首卫保安公司党支部在本企业网站和《首卫人》双月刊杂志上开辟“党工团活动”版块;万汇浩然电子有限公司党支部录用员工优先招聘共产党员;明诚科技有限公司党支部荣获石景山区“十大党建标兵”称号;华源亿泊停车服务有限公司党支部,率先进入“民营企业百优榜”。

截至目前,老山地区168个非公企业经济组织共建立首卫保安有限公司、中电华劳科技有限公司、华源亿泊停车管理有限公司4

个独立党支部;建立礼文中学和常春藤双语幼儿园、中础大厦商务楼宇、玉泉大厦商务楼宇联合党支部3个;在流动党员中建立功能型党支部1个,基本实现了党组织和党的工作全覆盖。在册党员从最初的20余名上升到70余名。党建凝聚效应在企业收获发展果实的时候得到充分印证。

今年,老山街道将继续创新活动方式,提高服务企业能力,抓好非公党员培养,提升非公党员素质,在推进企业发展与非公党建互通互促上下足功夫。

提高辨毒拒毒意识 为青春保驾护航

本报讯(通讯员周雯)近日,古城街道十万平社区举办“参与禁毒斗争 拥抱健康生活”禁毒讲座。此次禁毒讲座针对中小学生展开,旨在让青少年学生能从小了解毒品知识并掌握一些预防毒品侵害的手段及方法。

讲座中,北京天康戒毒所的警官肖洁向孩子们展示了一种袋装的奶茶和跳跳糖,她告诉孩子们犯罪分子可能会从像大家这样好奇心强的孩子们入手,把毒品掺进奶茶或其他孩子们喜欢的食品里,诱骗孩子食用。所以大家最好不要单独外出,一定不要吃陌生人给的东西,以防被不法分子毒害。一定要用所学知识去识毒辨毒,提高警惕,抵制诱惑,保护自己,坚定地拒绝毒品。

讲座结束后,每个孩子都得到了一个全国毒品预防教育读本和一个小纪念品。孩子们纷纷表示这次禁毒讲座特别有意思,从动画片中就认识了毒品,知道了危害,对自己在今后的生活中远离各类毒品的诱惑有很大帮助。



本报讯(通讯员韩洋)为在社区青少年中普及对毒品危害的认识,增强自我抵御能力,警示青少年珍爱生命,远离毒品,2月15日,金顶街街道金二区社区开展了“珍爱生命 远离毒品”社区禁毒宣传教育活动,吸引了70多名学生及家长的积极参与。

活动通过禁毒宣传片播放、

发放宣传手册等形式向青少年和家长进行宣传,真诚呼吁青少年远离毒品。社区工作人员结合国家近年严厉打击涉毒违法案例,详细讲解各类常见的毒品和危害,以及与吸毒相关的违法处罚,让大家更直观地体会到在生活中抵御毒品的重要性,提高青少年对毒品的警觉意识,以防

被他人诱导而误食毒品。

禁毒宣传教育活动不仅有助于青少年抵制毒品,掌握识毒、防毒、拒毒知识,使“毒品可怕、毒不可沾”的思想深入人心,提高青少年抵御毒品的能力与意识,使他们在健康和谐的环境中成长,有益于家庭乃至全社会。

康复进社区 服务到家庭

本报讯(通讯员金龙 刘子硕)为了做好2017年残疾人家庭、困难家庭救助工作,健全残疾人社会保障和服务体系,更好地为残疾人开展各项服务,近日,苹果园街道辛三社区残联联合北京康复医院对辖区的9户残疾人家庭(低保、无业,1级、2级、3级肢体残疾),进行康复师免费入户治疗12次。

据街道残联负责人表示,向残疾人提供居家康复服务,上门为生活困难的重度肢体残疾人免费提供居家康复训练、护理、心理调适等综合康复服务并定期回访,是我区“共建全国文明城区”,建设民生家园的重要工作,也是提升苹果园地区精神家园建设的基本工作,是真心实意服务残疾人,让残疾人及其家属满意。

据悉,苹果园街道各社区还将听取更多残疾人意见,提供更为优质的服务,帮助他们早日回归社会,共创幸福生活。

●针对春节后新来(返)京人员多、易发生煤气中毒等特点,金顶街街道积极开展预防煤气中毒工作,近日,街道联合派出所所在平房取暖户和外来人口较多的模式口村,进行新来(返)京人员预防煤气中毒“温暖三号”宣传,提醒广大取暖户及时“打灰”,更换破损的烟囱和炉具,防止出现漏烟和串烟现象,正确使用一氧化碳报警器,积极预防煤气中毒。

此次宣传活动共发放宣传材料2000余份,发放宣传袋500余个,受教育群众2000余人。街道督导组、社区干部、管理员,采取多巡视、多检查的工作方法,使预防煤气中毒各项措施落实到位,减少煤气中毒事故的发生。 梁作坤

●随着时代发展,手机的应用程序越来越多,很多老年人却不会使用。为了让老年人也学会使用智能手机,2月15日,八宝山街道情报所社区在社区活动室组织开展了老年人智能手机培训班。讲课的老师围绕怎样上传照片、怎样使用微信、怎样分享朋友圈等内容,对智能手机的功能使用进行了详细的讲解。通过培训,老人们学会使用智能手机,特别是学会了使用微信,可以经常和儿孙们聊天了,满足了老人们使用手机随时和子女沟通的需求。 潘小平

七彩树图书驿站 项目启动

石景山区少年儿童图书馆公益文化品牌“小小文化志愿者”项目2012年正式启动招募;2014年该品牌活动被首都精神文明办评为“首都未成年人思想道德建设创新案例”;2015年,小小文化志愿者项目纳入北京市志愿者平台;2016年志愿者服务已达771人次。

随着活动的深入开展,“小小文化志愿者”活动得到读者和家长的广泛关注和认可,志愿报名呈现出愈加火热的态势,为了鼓励小读者志愿服务的热情,扩大影响力,近日,“石景山区少年儿童图书馆小小文化志愿者分队”七彩树图书驿站项目启动。

七彩树天和景园图书驿站是石景山少年儿童图书馆社区分馆,为了更好地让小读者在图书驿站里随心畅读,现需要招募志愿服务人员若干,为读者提供引导阅读、整理书架、管理图书、制作读后感板报等相关服务。

小读者可以到志愿北京官网(<http://www.bv2008.cn/>)参加石景山区少年儿童图书馆小小文化志愿者服务项目,成为七彩树天和景园图书驿站小小文化志愿者。

石景山区积极应对春节后首个空气重污染黄色预警

本报讯(通讯员张勤勤)石景山区于2月14日10时启动空气重污染黄色预警,于2月16日11时解除空气重污染黄色预警。各部门各街道主动出击,综合施策,多措并举,积极应对春节后首个空气重污染黄色预警。一是加强执法监管。区域城管、环保、城管执法局、国土、住建、交通、食药监等部门和各街道办事处(鲁谷社

区)执法力量全部出动,出动执法人员510余人次,检查各类污染源单位315家次,检查各类机动车1693辆,规范门前三包15家,取缔无照经营14起。二是加强道路保洁。区环卫中心在日常道路机械作业基础上,每天对我区20条重点道路增加机械化冲刷、保洁1遍,各街道办事处(鲁谷社区)对重点地区周边、背街小

巷、垃圾收集站点加大保洁力度,避免垃圾二次污染。三是加强宣传引导。区委宣传部、环保、卫计委、气象局、广电中心等部门以及各街道办事处(鲁谷社区)通过电视、短信、微博、微信、显示屏向公众发布天气预报和预警信号,提示老人和儿童避免户外运动,宣传健康防护知识,倡导居民绿色出行。

2017年2月6日~2月12日 石景山区空气质量周报

日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
2.6	48	-	1	优
2.7	119	细颗粒物	3	轻度污染
2.8	45	-	1	优
2.9	30	-	1	优
2.10	32	-	1	优
2.11	90	细颗粒物	2	良
2.12	132	细颗粒物	3	轻度污染

